
                ΚΑΣΤΕΛΛΙ:                 ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙ:            ΘΡΑΨΑΝΟ: 

T.K. 70006                      T.K. 70300                      T.K. 70006 

τηλ. 28913 40115             τηλ. 28913 40300           τηλ. 28913 40400 

fax: 28910 32197           fax: 28910 29096           fax: 28913 40417 

1 

 

 

 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                 11/7/2014 

     ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                              

∆ΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ  

 

 

ΤΙΜΗ ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ ΤΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΡΑΒΒΑΡΤΟΓΙΑΝΝΟΥ  

 ΑΠΕ∆ΩΣΑΝ Ο ∆ΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ ΚΑΙ Η 133 Σ.Μ. 

 

 

Τιµή σε έναν σύγχρονο ήρωα που έδωσε τη ζωή του για να σώσει τους 

κατοίκους του χωριού Ευαγγελισµός (Μουχτάρω) απέδωσαν µε πρωτοβουλία τους, 

39 χρόνια µετά το θάνατό του, η ∆ηµοτική Αρχή Μινώα Πεδιάδας και η ∆ιοίκηση 

της 133 Σµηναρχίας Μάχης Καστελλίου. Με στόχο να διατηρήσουν ζωντανή τη µνήµη 

του και να αναδείξουν την αυτοθυσία του ο ∆ήµος Μινώα Πεδιάδας και η 133 

Σµηναρχία Μάχης πραγµατοποίησαν σήµερα ειδική τελετή, στο πλαίσιο της οποίας 

έγιναν τα αποκαλυπτήρια τιµητικής πλάκας  που τοποθετήθηκε στο Μνηµείο 

Πεσόντων του Ευαγγελισµού, εις µνήµην του. 

Πρόκειται για τον αδικοχαµένο Ανθυποσµηναγό Κωνσταντίνο 

Κραββαρτόγιαννο που σκοτώθηκε στις 11 Αυγούστου 1975, όταν το αεροσκάφος του 

F-84F (της 340 Μοίρας ∆ιώξεως Βοµβαρδισµού) κατά τη διάρκεια εκπαιδευτικής 

αποστολής αναγνωρίσεως του αεροδροµίου Καστελλίου έπεσε στο έδαφος, µε 

αποτέλεσµα να συντριβεί 3 µίλια νοτιοδυτικά του αεροδροµίου. Η σηµερινή τελετή 

αποτέλεσε συνέχεια ανάλογης εκδήλωσης που διοργάνωσαν ο ∆ήµος Μινώα 

Πεδιάδας και η 133 Σ.Μ. το ∆εκέµβριο του 2013. Νωρίτερα το πρωί τέλεσαν και 

τρισάγιο στη µνήµη του, παρουσία των συγγενών του. 

Τη γενναιότητα, το θάρρος και την αυτοθυσία του Ανθυποσµηναγού 

Κωνσταντίνου Κραββαρτόγιαννου εξήρε στο χαιρετισµό του στη διάρκεια της τελετής 

ο ∆ήµαρχος Μινώα Πεδιάδας κ. Ζαχαρίας Καλογεράκης, τονίζοντας ότι η ηρωική 

πράξη του νεαρού Ανθυποσµηναγού αποτελεί παράδειγµα για όλους. Επιπλέον, 

χαιρετισµό απεύθυνε και ο ∆ιοικητής της 133 Σµηναρχίας Μάχης κ. Κωνσταντίνος 

Άγγος.  

Παράλληλα, την τελετή τίµησαν µε την παρουσία τους ο Αρχιεπίσκοπος 

Κρήτης κ.κ. Ειρηναίος, ο Σεβασµιότατος Μητροπολίτης Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου & 

Βιάννου κ. Ανδρέας, εκπρόσωπος του Αρχηγού Τακτικής Αεροπορίας (ΑΤΑ), 

Αντιδήµαρχοι, ∆ηµοτικοί και Τοπικοί Σύµβουλοι, εκπρόσωποι φορέων και πλήθος 

κόσµου. Ακόµη, χαιρετισµό απέστειλαν ο νέος Γενικός Γραµµατέας Αποκεντρωµένης 

∆ιοίκησης Κρήτης κ. Γρηγόρης Ροκαδάκης, ο Υφυπουργός Κοινωνικής Ασφάλισης και 

Πρόνοιας κ. Βασίλης Κεγκέρογλου ο Βουλευτής Ηρακλείου κ. Λευτέρης Αυγενάκης 

και ο Ευρωβουλευτής κ. Νότης Μαριάς. 
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Λίγα λόγια για τη θυσία του Ανθυποσµηναγού Κωνσταντίνου Κραββαρτόγιαννου 

 

Στις 11 Αυγούστου 1975 σε ηλικία µόλις 24 ετών επέλεξε να θυσιάσει τη ζωή του για 

να σώσει τους κατοίκους του χωριού Μουχτάρω, του σηµερινού Ευαγγελισµού Καστελλίου του 

∆ήµου Μινώα Πεδιάδας. 

 Ο Κωνσταντίνος Κραββαρτόγιαννος, µε καταγωγή από την Άµφισσα Φωκίδος, 

υπηρετούσε στην 340 Μοίρα ∆ιώξεως Βοµβαρδιστικών µε έδρα το πολεµικό αεροδρόµιο 

Χανίων. Το αεροσκάφος του, ένα F84, κατά τη διάρκεια εκπαιδευτικής αποστολής 

αναγνωρίσεως του αεροδροµίου Καστελλίου πλησίαζε το αεροδρόµιο όταν ξαφνικά 

παρουσίασε µηχανική βλάβη. Ο Κωνσταντίνος προσπάθησε να προσγειωθεί, αλλά ήταν 

ακατόρθωτο. Είχε επιλογή να εγκαταλείψει το αεροσκάφος και να πέσει µε αλεξίπτωτο, όµως 

η τροχιά του αεροσκάφους κατευθυνόταν στο Μουχτάρω.  

Έτσι ο ίδιος πήρε την ηρωική απόφαση να µείνει στο αεροσκάφος και να θυσιάσει τη 

ζωή του για να σώσει τους κατοίκους του χωριού. Μέχρι τη στιγµή της συντριβής 3 µίλια 

νοτιοδυτικά του αεροδροµίου ο Κωνσταντίνος Κραββαρτόγιαννος είχε τα χέρια του στο 

πηδάλιο µε δεξιά κλίση. 

 

 


